

**MEZOPOTAMYA ÜRÜN PİYASASI ARACI KURUMU A.Ş.  
ARACILIK ÇERÇEVE SÖZLEŞMESİ**

**SÖZLEŞME ÖNCESİ BİLGİLENDİRME FORMU**

İşbu Çerçeve Sözleşme kapsamında ŞİRKET'e ileteceğiniz emirler ve gerçekleştireceğiniz işlemler sonucunda kar elde edebileceğiniz gibi zarar etme riskiniz de bulunmaktadır. Bu nedenle, işlem yapmaya karar vermeden önce, piyasada karşılaşılabileceğiniz riskleri anlamalı, mali durumunuz ve kısıtlarınızı da dikkate alarak gerçekleştireceğiniz işlemlerle ilgili olarak karar vermeniz gerekmektedir. TÜRİB'de işlem gören ürün piyasası araçlarına yatırım yapmadan önce, amacının, stratejisinin ve olası risklerinin tarafınızca iyice anlaşılması gerekir. İlgilendiğiniz ürün piyasası araçlarının risk-getiri durumu, sizin risk-getiri beklentinizle uyumlu olmalıdır. Ürün piyasası araçlarına yatırım yaptığınızda bir risk aldığınız unutulmamalıdır. Yatırım yapılan ürün piyasası araçlarının değeri artabileceği gibi, düşebilir. Bu nedenle, yatırım yaptığınız anaparanın bir kısmını kaybedebilirsiniz. Genel olarak, ürün piyasası araçlarında geçmiş dönemde elde ettiği getirinin, gelecek dönemde de devam edeceğine dair bir garanti yoktur. Ürün piyasası araçlarında bir devlet garantisi bulunmamaktadır. ŞİRKET personeline ürün piyasası araçlarına yönelik olarak yapılan bilgilendirmeler genel tavsiye niteliğinde olup yatırım danışmanlığı faaliyeti değildir. İşlemlerinizi gerçekleştirmeden önce, Risk Bildirim Formu'nu dikkatli şekilde incelemeniz, bunların hukuki ve finansal sonuçları hakkında gerekli görüyorsanız bir uzmandan yardım almanız önerilmektedir. Akabinde, sizinle görüşmeye ve müzakere yapmaya hazır olduğumuzu bildiririz.

Yukarıda yer alan açıklamaları okudum, iki nüshadan ibaret bu Aracılık Çerçeve Sözleşmesi Sözleşme Öncesi Bilgilendirme Formu'nu ve Aracılık Çerçeve Sözleşmesi'nin Şirketiniz'in kaşesini ihtiva eden bir suretini teslim aldım ve imzalamış olduğum bu nüshayı Şirketiniz'e teslim ettim.

Müşteri Adı Soyadı / Unvanı	
Tarih	
İmza	

## ÜRÜN PİYASASI ARACILIK FAALİYETLERİ GENEL RİSK BİLDİRİM FORMU

### Önemli Açıklama

Ürün piyasasında yapacağınız işlemler sonucunda kar elde edebileceğiniz gibi zarar riskiniz de bulunmaktadır. Bu nedenle, işlem yapmaya karar vermeden önce, piyasada karşılaşılabileceğiniz riskleri anlamanız, mali durumunuzu ve kısıtlarınızı dikkate alarak karar vermeniz gerekmektedir.

Bu amaçla, "Ürün Piyasası Aracılık Faaliyetleri Genel Risk Bildirim Formu"nda yer alan aşağıdaki hususları anlamanız gerekmektedir.

### Uyarı

İşlem yapmaya başlamadan önce çalışmayı düşündüğünüz kuruluşun yapmak istediğiniz ürün piyasası işlemlerine ilişkin yetkisi olup olmadığını kontrol ediniz. Ürün işlemleri konusunda yetkili olan ürün piyasası aracı kurumlarını [www.turib.com.tr](http://www.turib.com.tr) web sitesinden öğrenebilirsiniz.

### Risk Bildirimi

İşlem yapacağınız ürün piyasası aracı kurumu ile imzalanacak "Çerçeve Sözleşme"de belirtilen hususlara ek olarak, aşağıdaki hususları anlamanız çok önemlidir.

1. Ürün Piyasasında, T.C. Ticaret Bakanlığı'nca çıkarılan mevzuatla düzenlenen ürün piyasası araçları işlem görür.
2. Ürün piyasası araçları, sistem üzerinden, lisanslı depo işletmecisine depolanmak amacıyla teslim ve kabul edilen depolanmaya uygun nitelikteki ve standardize edilebilen temel ve işlenmiş tarım ürünleri için oluşturulur.
3. Ürün piyasası araçlarının temsil ettiği ürünler, Bakanlıkça çıkarılan mevzuatla düzenlenen, depolanmaya uygun nitelikteki ve standardize edilebilen temel ve işlenmiş tarım ürünleridir. "Hububat, Baklagiller ve Yağlı Tohumlar Lisanslı Depo Tebliği" hükümleri uyarınca; Ürün, hasat döneminden itibaren azami 18 ay süreyle lisanslı depolarda depolanabilir. Bu süre Toprak Mahsulleri Ofisi'ne ait ürünler için 36 ay olarak uygulanır. Burada yer alan süreler T.C. Ticaret Bakanlığı'nca değiştirilebilir. Değişikliklere ilişkin bilgi Bakanlık internet sitesinde bulunan Ürün Depolama Dönemleri sayfasından temin edilebilir.
4. TÜRİB bünyesindeki pazarda işlem gören aynı tür ürüne ilişkin ürün piyasası araçlarının, baz teşkil eden ürüne göre farklı gruplandırmalara tabii olduğu dikkate alınmalıdır. Yatırım kararı vermeden önce, işlem gerçekleştirmek istediğiniz ürün piyasası araçları, bunların depolandığı lisanslı depo işletmecisi, depolama zamanı, üretici konularında bilgi sahibi olmanızı tavsiye etmekteyiz.
5. MKK, elektronik ürün senetlerince temsil edilen ürünlerin son depolama tarihini Borsaya bildirir. Azami depolama süresi sonunda geri alınmayan ürünleri temsil eden elektronik ürün senetleri, evvelce hacze veya benzeri bir işleme konu edilmemiş olmaları şartıyla, MKK tarafından otomatik olarak lisanslı depo işletmesi havuz hesabına aktarılır. Bu elektronik ürün senetleri karşılığı ürünler lisanslı depo işletmesince satılarak satışa ilişkin takas işlemleri fiziki teslimle sonuçlandırılır ve depodan teslim edilen ürünü temsil eden elektronik ürün senedi sistem üzerinden lisanslı depo işletmesince iptal edilir. İptal edilen ürün piyasası aracınızın takibinin tarafınızca ilgili lisanslı depo işletmesi nezdinde yapılması gerekmektedir. Bu aşamada ürün piyasası aracı kurumu tarafından yapılacak bir işlem bulunmamaktadır.
6. Ürün piyasası aracının saklama hizmeti her ürün piyasası aracı kurumu tarafından verilmemektedir. Bu nedenle, borsada işlem yapılmasından sonra oluşacak nakdin ve ürün piyasası aracının saklanması için bir Takas Merkezi üyesinden saklama hizmeti alınması gerekmektedir. Bunun için Müşterinin belirleyeceği bir Takas Merkezi üyesi ile ayrı bir saklama sözleşmesi imzalanması gerekmektedir. ÜPAK ile imzalayacağınız Çerçeve Sözleşmesi, saklama hizmetini kapsamamaktadır. Saklama hizmeti konusunda ürün piyasası aracı kurumundan bilgi alınması gereklidir.
7. TÜRİB'de ürün piyasası araçlarının işlem göreceği iki piyasa bulunmaktadır:
  - ELÜS Piyasası
  - Teverruk PiyasasıTeverruk Piyasası'nda işlem görmek üzere Ürün Tedarik Havuzu'na arz edilen ELÜS'ler, aynı işlem gününde Borsa'nın diğer piyasalarında işleme konu edilemez.
8. Ürün piyasası araçlarının alım satım ve takas işlemleri, Borsanın idari düzenlemelerine uygun olarak yapılır. Ürün piyasası aracı kurumu nezdinde açtıracağınız hesap ve bu hesap üzerinden gerçekleştirilecek tüm işlemler için Bakanlık, TÜRİB, MKK, Takas Merkezi tarafından çıkartılan ilgili her türlü mevzuat ve benzeri tüm idari düzenleme hükümleri uygulanacaktır.
9. Mevzuat, düzenleme ve uygulamalarda zaman zaman değişiklik yapılması mümkün olup, meydana gelebilecek değişikliklerin takip edilmesi önem arz etmektedir.
10. Piyasa işleyişi üzerinde risk kontrolü sağlanması amacıyla TÜRİB tarafından, işlem yapılacak ürün piyasası araçları ve/veya gruplarına, iletilen emirlere ve gerçekleştirilecek işlemlere kapasite, miktar ve/veya tutar olarak sınırlamalar getirilebilir veya bu sınırlamaların ürün piyasası aracı kurumları tarafından belirlenip uygulanması talep edilebilir. Kullanılacak risk ölçütleri ve uygulanacak sınırlar TÜRİB tarafından belirlenir. TÜRİB, piyasada olağan dışı durumların ortaya çıkması halinde veya gerekli gördüğünde; ürün piyasası aracı kurumları ve/veya ürün piyasası araçları grupları bazında, risk ölçütlerinde tanımlanmış olan sınırları re'sen değiştirebilir.

11. İşlem yapma yetkisi verilen ürün piyasası aracı kurumlarının gerçekleştirebilecekleri işlem hacimleri TÜRİB tarafından sınırlandırılabilir.
12. TÜRİB tarafından, piyasada gerçekleştirilen bazı işlemlere ilişkin üye bazında netleştirme yapılmayabileceği, işlem/piyasa bazında şartlı virman esasları ile takas yapılabileceği dikkate alınmalıdır. Takas; teslim karşılığı ödeme prensibi çerçevesinde, her bir işlem bazında, ELÜS/nakit yükümlülüklerini yerine getiren hesaba ELÜS/Nakit alacağının dağıtılması esasları çerçevesinde sonuçlandırılır. Yükümlülüklerin tamamı yerine getirilene kadar takas gerçekleştirilmez.
13. TÜRİB'de gerçekleştirilen işlemlere ilişkin taahhütlerin gerektirdiği tutarın, komisyon ve benzeri işlem ücretleri ile ürün piyasası araçlarının saklama hizmeti alınan Dış Saklama Kuruluşu hesaplarında takas son saati itibarıyla bulundurulması esastır. Takas son saati itibarıyla herhangi bir nedenle işlem ücretleri ile birlikte emre esas miktarda nakdin veya emre esas miktarda ürün piyasası araçlarının ilgili hesaplarda bulunmaması durumunda, temerrüt süreci başlayacaktır.
14. Borsa bünyesinde işlem günü (T+0) seans saatleri içerisinde gerçekleştirilen ürün piyasası araçlarının işlemlerinin takası, seansın tamamlanmasını takiben tam iş günlerinde 17.00'ye kadar, yarım iş günlerinde ise 12.45'e kadar gerçekleştirilir. TÜRİB veya Takas Merkezi tarafından ilgili saatlerde değişiklik yapılabilir.
15. Ürün piyasası araçlarının gün içi alım satımı, alım satımda açığa satış ve kredili işlem yapılamaz.
16. Ürün Piyasasında işlem gören ürün piyasası araçlarının değerleri, genel ekonomik, iklim koşulları ve siyasi ortam kaynaklı fiyat hareketlerinden, spekülasyon ve manipülasyon niteliğindeki işlemlerden etkilenebilecektir.
17. Ürün piyasası işlemleri çeşitli oranlarda risklere tabidir. Piyasada oluşacak fiyat hareketleri sonucunda ürün piyasası araçlarında değer kaybı yaşayabilirsiniz.
18. Ürün piyasası araçlarının TÜRİB nezdinde işlem görmeleri, bu araçların Ticaret Bakanlığı veya TÜRİB tarafından tekeffül edildiği anlamına gelmemektedir.
19. Ürün Piyasasında işlem gören ürün piyasası araçlarının nicelik, nitelik ve diğer özellikleri ile piyasa koşullarına göre oluşacak arz/talep dengesi çerçevesinde likidite riski ile karşı karşıya kalmanız mümkündür.
20. Ürün piyasası aracı kurumunun piyasalarda yapacağınız işlemlere ilişkin tarafınıza aktaracağı bilgiler ve yapacağı tavsiyelerin doğruluğunun tarafınızca değerlendirilmesi ve teyit edilmesi önemlidir.
21. Ürün piyasası aracı kurumunun, alım satımına ilişkin olarak yetkili personelince yapılacak teknik ve temel analizden kişiden kişiye farklılık arz edebileceği ve bu analizlerde yapılan öngörülerin kesin olarak gerçekleşmeme olasılığının bulunduğu dikkate alınmalıdır.
22. Niteliği gereği Yabancı para cinsinden yapılan işlemlerde, yukarıda sayılan risklere ek olarak kur riskinin olduğunu, kur dalgalanmaları nedeniyle Türk Lirası bazında değer kaybı olabileceği, devletlerin yabancı sermaye ve döviz hareketlerini kısıtlayabileceği, ek ve/veya yeni vergiler getirebileceği, döviz alım satım işlemlerinin zamanında gerçekleşmeyebileceği bilinmelidir.
23. Toprak Mahsulleri Ofisi tarafından gerçekleştirilen işlemlere ilişkin, TÜRİB Yönetim Kurulu tarafından farklı işlem kuralları belirlenebilir.
24. Aynı yatırım hesabından kendinden kendine işlem yapılması halinde söz konusu işlem Merkezi Kayıt Kuruluşu (MKK) ya da TÜRİB tarafından iptal edilebilir. Bu durumda, piyasa bozucu eylemlere ilişkin düzenlemeler çerçevesinde ilgililer hakkında uygulanabilecek müeyyideler saklıdır.
25. ŞİRKET tarafından TÜRİB'e iletilen emirlerde Fiyat Önceliği ve Zaman Önceliği kuralı geçerlidir. Ancak, ŞİRKET tarafından alınan veya Acente tarafından iletilen emirlerde özellikle ürün piyasası araçlarının saklamasının başka bir kurum nezdinde olması nedeniyle, ŞİRKET ile Dış Saklama Kuruluşu arasında ön eşleştirme yapılması zorunlu olacağından, ŞİRKET'e veya Acente'ye verilen emir ile ŞİRKET tarafından TÜRİB'e iletilen emir arasında zaman farkı olacağı bilinmelidir.
26. İşlemlerimize başlamadan önce, ürün piyasası aracı kurumundan yükümlü olacağınız bütün komisyon ve diğer (posta ve saklama ücretleri gibi) muamele ücretleri konusunda teyit almalısınız. Eğer ücretler parasal olarak ifade edilmemişse, ücretlerin parasal olarak size nasıl yansıtacağı ile ilgili anlaşılır örnekler içeren yazılı bir açıklama talep etmelisiniz.
27. İşbu ürün piyasası işlemleri risk bildirim formu, MÜŞTERİ'yi genel olarak mevcut riskler hakkında bilgilendirmeyi amaçlamakta olup, ürün piyasası araçlarının alım satımından ve uygulamadan kaynaklanabilecek tüm riskleri kapsamayabileceğinin göz önünde bulundurulması önemlidir.

Yukarıdaki tüm hususları okuyup, anladığımı; işbu esasların uygulanması sırasında ŞİRKET'in kusuru veya ihmali nedeniyle doğabilecek zararlarımı talep ve dava haklarımı saklı kalmak kaydıyla özgür iradem sonucu bu "Ürün Piyasası Aracılık Faaliyetleri Genel Risk Bildirim Formu"nu imzaladığımı ve bundan sonra Sözleşme'yi imzalamak veya elektronik işlem platformunda onaylamak üzere formun bir örneğini aldığımı kabul ve beyan ederim.

Müşteri Adı Soyadı / Unvanı	
Tarih	
Okudum, anladım, bir suretini teslim aldım. (*)	(*) Elle yazılması zorunludur
İmza	